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Milí čtenáři, drodzy czytelnicy! 

Říjen se chýlí pomalu ke konci a my se opět hlásíme na stránkách našeho školního časopisu. Již tradičně 
první číslo se nese v podzimním duchu. 

W przeciągu  tych dwu miesięcy osiągnęliśmy już wiele celi. Świadczy o tym bogata fotogaleria wzbogacona o 
urywki z dziennika zapisanego uczennicami klasy 5. 

Můžete se těšit na zajímavé příběhy, básně, křížovky a reportáže. 

A więc zapraszamy do czytania!!!! 



Wychodzę na spacer i widzę ławeczkę pod drzewem. 
Kiedy nikt nie widzi ławeczki, przychodzą wiewiórki i 
zjadają orzeszki. Znowu innym razem przyjdzie 
zmęczony człowiek i usiądzie na niej, by odpocząć.  

Zawsze coś tam jest dla sarenek, wiewiórek, lisów, 
jeży i innych zwierząt. 

Kto wie, dlaczego wszyscy tam coś znajdują? Kto wie, 
dlaczego zwierzątka mogą się tam najeść? 

To gajowy daje tam orzeszki, marchewkę, sól i inne 
smakołyki.  

Dam Wam radę: idźcie pod duże drzewo, usiądźcie na 
ławeczce w kolorach przyrody i zobaczcie wszystko, 
co żyje w lesie. Możecie spróbować nasypać ziarenka 
na dłoń i nieruszając się czekać na ptaki odlatujące na 
ciepłych krajów.  

A gajowy ciągle nosi na ławeczkę pokarm dla całego 
lasu. Możecie sprawdzić.. 

Laura Zaliszová 



Podzimní tajemství 

 Bylo jedno krásné podzimní odpoledne a Jirka s Katkou 
šli ze školy. Katka řekla, za chvíli jsou dušičky a doma už 
nejsou svíčky. No tak se stavíme do obchodu, máme to po ces-
tě, řekl Jirka. Koupili svíčky a u domu si všimli lístečku, na 
kterém bylo napsáno: „Na dušičky o půlnoci za největším 
hrobem…“ a tam to končí, řekla Katka. Tak se tam vydáme, 
povídal Jirka. A tak se to stalo. O půlnoci tam byli. Čekali za 
hrobem a najednou na ně vybafli rodiče. A jak to skončilo? 
Všichni si užili pěknou noc. 

František 

ZÁHADNÝ POKLAD 

 

 Bylo šero, padalo listí, ulice spala a na ulici byla je-
nom jedna osoba. Konečně je ráno a všichni se probudili. Ma-
minka se jde podívat k chlapci do pokoje, odhrne peřinu a ni-
kdo tam není.  Tak se rodiče rozhodli, že se půjdou zeptat je-
ho kamaráda Petra, jestli ho neviděl, ale jako by se po něm 
zem propadla. Petra napadlo, že se půjde podívat do skrýše, 
kde si vždy spolu hráli. Došel ke skrýši a našel ho tam. David 
mu řekl, že objevil mapu k pokladu. A chce pátrat dál. Také 
řekl, že se mu tady stalo i minule něco divného a stejně ne-
mohl usnout, tak se sem šel podívat. Ale než šel hledat ten 
poklad, oba šli domu a vše rodičům povyprávěli. Potom šli 
hledat poklad, jenže se jim do cesty připletla sestřenice Jana 
od Petra tak si řekli, že ji vezmou taky. Šli. První překážka 
byla hádanka, kterou museli vyluštit. Odpověď věděla Jana. 
Dál měli hledat šipky po zemi. Tak šli po šipkách, jenomže 
začalo foukat listí. Zrychlili chůzi, ale ani to jim nepomohlo. 
Petra napadlo……(konec si musíte domyslet sami). 

Natálie 

Jak Milan sbíral pod-
zimní listy 

 

 Byl jednou jeden Mi-
lan a ten rád sbíral pod-
zimní listy. Pokaždé, když 
byl podzim, tak sbíral lis-
ty. No a podzim začal. Mi-
lan byl moc rád, protože 
bude moct sbírat opět no-
vé listy. Vyběhl oblečený 
ven a šel pod ořech sbírat 
listy. Nasbíral celkem pět 
kyblíků. Odnesl kyblíky 
do sklepa a šel se domu 
napít a odpočinout si do 
svého pokoje. Lehnul si do 
své postele. Po chvilce se 
procházel po pokoji a vi-
děl na parapetu list. Byla 
to pro něho obrovská 
vzácnost. Vzal skleničku, 
dal do ní hlínu a pod hlí-
nu vložil zázračný list a 
zalil ho vodou. Počkal tý-
den a myslel si, že mu vy-
roste zázračný strom. Ale 
to se přepočítal. Nic mu 
nevyrostlo! 

Lukáš 



Środa 13.9. W ten dzień padał deszcz, jedliśmy śniadanie. Mama z tatą 

postanowili zabrać nas na wycieczkę do miasta Mostar w Bośnie i 

Hercegowinie. Jechaliśmy koło rzeki Neretve, gdzie były ogromne 

sady jabłek granatowych i mandarynek. Mostar to przepiękne 

historyczne miasto, gdzie skacze się z mostu z dużej wysokożci. 

Historyczne uliczki są pełne małych sklepików i restauracji. 

Niedziela 17.9. W niedzielę chcieliśmy zaraz po śniadaniu iść na plażę, ale tata 

wybrał przechadzkę do opuszczonej starej wioski ZAOSTROG. 

Wioska była w górach, ale dla nas to nic trudnego. Stare opuszczone 

domki i chlewiki były magiczne a widok na morze był cudowny. Tata 

po drodze znalazł kolorową małą piłkę, którą podarowałam mojej 

koleżance Gabi. Mama tam chciała zostać, uwielbia takie miejsca. 

Wszędzie były drzewa figowców i oliwek. 

Poniedziałek 18.9. Od samego ranka jesteśmy na płaży. Mama się opala a my z tatą 

nurkujemy. Morze jest super ciepłe. Koło godziny obiadowej idziemy 

na pyszne lody i kawkę. Wieczorem nas rodzice zabierają na kolację 

pożegnalną. Niestety jutro musimy wracać do domu.  

Poniedziałek 4.9.2023 

Dzisiaj pierwszy dzień szkoły. Rano wcześnie wstałam by zdążyć na autobus. 

Zaraz w drzwiach zobaczyłam pani Bronkę czytającą gazetę „Głos”. Parni 

dyrektor rozpoczęła rok szkolny. W klasie pani rozdała nam drobne upominki. 

Czwartek 7.9. 2023 

Do szkoły przyszliśmy wszyscy sportowo ubrani. Byliśmy gotowi do biegu 

orientacyjnego. Panie rozdały nam mapy i podzieliły do grup.Odliczaliśmy 

minuty a potem sekundy 3,2,1 START!!!! Bieg był trudny, ale na szczęście nikt 

się nie zgubił. 

Piątek 8.9.2023 

Dzisiejszy dzień zupełnie różni się od wczorajszego, ponieważ wybieramy się 

na przedstawienie TL Bajka pt. Trzy Królewny. Wszyscy jesteśmy ładnie 

ubrani. Spektakl opowiada o 3 księżniczkach i 3głowym smoku. Jedziemy tam 

autobusem.Po powrocie panie poczytały nam księżkę do konkursu 

czytelniczego a potem poszłam do domu. 



Pavlínka: Kolik Vám je let? 
Pan starosta: 54 
 
Eliška: Baví Vás být starostou? 
Pan starosta: Ale jo, baví. 

 
Pavlínka: Je těžké starat se o obec? 
Pan starosta: Je to těžké a musí člověka ta práce bavit. 
 
Tonička: Baví Vás připravování obecních akcí? 
Pan starosta: Ale ano, baví mě to, ale je to hodně náročné, 
hlavně časově. A když se to podaří, přijdou lidé, neprší a 
všechno se to podaří, tak je to super pocit. 
 
Pavel: Byla dřív postavená škola nebo obecní úřad? 
Pan starosta: První škola byla postavená v roce 1959 a obec 
jako taková vznikla hned po druhé světové válce. Takže 
nejdřív byl obecní úřad a potom škola. 
 
Markétka : Do jaké školy jste chodil? 
Pan starosta: Já jsem chodil tady do Košařisk do polské 
školy s tím, že do té nové budovy, jak chodíte teď vy, jsem 
začal chodit ve třetí třídě. (P. starosta nám ukazuje ve foto-
kronice fotky ze slavnostního otevření stávající budovy školy, 
na které je jako žák i on sám.) 
 
Danek: Jaké byly Vaše nejoblíbenější předměty ve škole? 
Pan starosta: Tělocvik (smích). Učil jsem se docela dobře, 
takže nebyl předmět, který bych vyloženě neměl rád. 
 
Nela: Jaké to bylo v dětství? 
Pan starosta: Myslím si, že jsem měl hezké dětství. Žili jsme 
asi trochu jinak než vy, nebyly počítače, nebyly mobily. Bě-
hali jsme od rána do večera venku tady po lese. V zimě jsme 
sáňkovali, jezdili na lyžích. Nebyly žádné vleky, takže jsme 
nahoru šlapali pěšky. Doma jsme nikdy moc neseděli. 

David W.: Jaká byla Vaše první práce? 
Pan starosta: Vystudoval jsem střední 
zemědělskou školu a po ní jsem začal 
pracovat tady v Košařiskách. Byla tu 
kdysi dojírna a té v dojírně jsme dojili 
ovce. Pracoval jsem tam 5 let. 
 
Eliška: Co vás někdy naštve? 
Pan starosta: Někteří lidé mě občas naštvou. Když se nechova-
jí tak, jak mají a dělají některé věci, které by neměli, a kompli-
kují jiným lidem život. 
 
David M .: Chtěl byste být něčím jiným? 
Pan starosta: V mém věku už asi ne. 
 
Tonička: Jaké máte koníčky? 
Pan starosta: Je to práce pro obec a pak mám doma ovce, o 
které se starám, a to je taky můj koníček. 
 
Sára: Máte rád hudbu? 
Pan starosta: Ano mám rád hudbu, ale asi takovou jinou, než 
posloucháte vy. Mám rád folk a coun-
try. 
 
Sára: Kdy máte narozeniny? 
Pan starosta: 10. ledna 
 
Nela: Umíte rozeznat hřiby? 
Pan starosta: Asi jo, muchomůrku 
od praváka rozeznám (smích). 
 
Eliška: Umíte tancovat? 
Pan starosta: Jestli tancovat umím, nevím, ale do tanečních 
jsem chodil. Polku a valčík zvládnu. 
 
P. učitelka: Děkujeme za rozhovor a milé přijetí. Přejeme hod-
ně pracovních úspěchů a zdraví do dalších let. 

OBEC  

KOŠAŘISKA 



 



Chyba każdy z was zdobył szczyt góry Kozubowej. Góry niepowtarzalnej, 
która od dawna fascynowała naszych przodków górali. To właśnie oni ją 
zdobywali, zagospodarowywali, uczynili ją tematem sztuki 

Istnieje mnóstwo teorii o pochodzeniu nazwy tej góry. Jednak 
najprawdopodobniej wg Jana Korzennego (historyka z Dolnej Łomnej) 
nazwa  wywodzi się od nazwiska Kozub, które pojawiało się w okolicy. 
Nazwisko to miał nosić pasterz, który wypasał owce na zboczach 
Kozubowej, gdzie także posiadał swój szałas. 

Krása místa vrcholu Kozubové již v roce 1925 zaujala polský 
turistický spolek „Beskid Śląski“ se sídlem v Orlové, který odkou-
pil pozemek pod vrcholem Kozubové od rodiny Sikorů. Výstavba 
turistické chaty podle návrhu Edvarda Davida z Českého Těšína 
byla dokončena v září 1929 a slavnostního otevření se zúčastnilo 
několik tisíc lidí. Další významnou atrakcí se po otevření stala 
kaplička, ze které byl úchvatný výhled směrem na dolinu Olše a 
na severní hřeben Beskyd.    

Od prvních dnů provozu se chata na Kozubové řadila mezi vel-
mi oblíbené. V létě bylo místo využíváno turisty, školními výlety a 
v zimě účastníky lyžařských výcviků.  V lednu  1937 měl na chatě 
Kozubová cíl velký lyžařský závod  „Zjazd Gwiaździsty”, kterého 
se účastnilo více jak 60 družstev polských národnostních organiza-
cí.  

V roce 1951 byl na základě zákona 68/51 majetek polským orga-
nizacím zabaven a chata na Kozubové přešla pod státní podnik 
Restaurace a jídelny. 

9. února 1973 se však událo neštěstí, které navždy uzavřelo jed-
nu z kapitol Kozubové. 

Około godziny 9 rano uczestnicy kursu narciarskiego z 
Brna zauważyli pożar i próbowali ugasić go za pomocą 
gaśnic, co nie dało rezultatu. Płomienie sięgały wysoko 
ponad dach, pękały szyby, dopalała się weranda. 
Dopiero przed godziną 11 dojechała straż pożarna i 
udało się pożar opanować.  

Po oględzinach ustalono, że przyczyną pożaru był 
samozapłon belki leżącej obok przewodu kominowego.  

Częściowo spalone schronisko można było odbudować, 
ale niestety owczesny właściciel—frydecka spółka  
„Restaurace a jídelny“ - pozostawił ruinę bez stałego 
dozoru, co przyśpieszyło proces dewastacji budynku. 

V roce 1989 na jejím místě vybudoval státní podnik 
Kovona zděnou chatu, která sice původní chatu nijak 
nepřipomíná, ale turistům slouží dodnes.  

Kaplicę na Kozubowej postanowił wybudować w roku 1937 
ksiądz Rudolf Płoszek, proboszcz z Gnojnika, zapalony 
turysta, który był zarazem jej głównym fundatorem. 
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1. Domácky Jakub 

2. Světadíl 

3. Paže 

4. Úskok 

5. Barva 

6. Trup 

7. Patřící Evě 

8. Druh stromu 

9. Číslovka 
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1. Podívaná 

2. Lok 

3. Smotek vlny 

4. Ten i onen 

5. Atlet 

6. Smyčka 

7. Loupež 
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1. Proutěná nádoba 

2. Kořist 

3. Cizopasníci 

4. Sloup 

5. Opak "líc" 

6. Jenže 

7. Noční pták 

8. Hlt 
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1. Opak "pravý" 

2. Vesnice 

3. Korýš 

4. Černé dřevo 

5. Slušnost 

České  

hrady a  
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1. Samec ovce 

2. Část domu 

3. Část těla 

4. Řezák 

5. Znova 

6. Pokrývka hlavy 
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1. Onen 

2. Skřítek 

3. Pilulka 

4. Doba 

1.         

2.         

3.         

4.         

1. Zadání 

2. Bicykl 

3. Pusa 

4. Skála 
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1. Klenba 

2. Kus dřeva 

3. Topivo 

4. Stvol 

5. Kniha 

6. Žahavý 

Kresby žáků ze 4. a 5. roč. 

Žáci 1 a 2. ročníku 




